

画出辖区平安建设“同心圆”

——贺兰县公安局平安建设工作纪实

本报首席记者 马涛

夜幕降临，在银川市贺兰县的街头巷尾，警灯闪烁、警车穿梭，随处可见的公安民警辅警藏蓝身影如同平安的音符，跃动在人民群众心间。

治安稳则百姓安，百姓安则百业兴。贺兰县公安局以维护社会大局持续稳定为主线，结合辖区社会治安实际，构建共建共治共享新格局，释放基层社会治理大能量，“在强化社会治安防控的同时，周密部署、细化措施，依法严厉打击各类违法犯罪，通过快侦快破传统盗抢骗案件、创新立体反诈模式等举措，全力保障群众生命财产安全，有力地维护了社会秩序和社会治安持续稳定，用忠诚和奉献描绘出一抹亮丽的‘警’色。”贺兰县副县长、公安局党委书记、局长苏万君说。



10月11日，贺兰县公安局举行涉案资金、物品返还仪式，群众赠送锦旗表示感谢。



贺兰县公安局法制大队开展日常警情巡查回访，以“小切口”实现执法管理“大效能”。



暖泉派出所民警入户开展反诈宣传。



贺兰县公安局刑警大队民警抓获偷盗电动车电瓶犯罪嫌疑人。



贺兰公安紧紧围绕服务黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设，联勤联控守护生态安全，齐心协力共筑西部绿色屏障。图为立岗派出所河湖警长在黄河沿岸巡查。

攥紧打击犯罪“硬拳头” 增强社会治安“防控力”

车内乱七糟八，两条中华烟也不翼而飞，看到车里一片狼藉，王先生着急地向社区民警求助：“警察同志，你们快帮我找找！”

原来王先生晚上着急回家，将车辆停在路边停车场，忘记了锁车，给“拉车门”的犯罪分子有了可乘之机。经过调取监控、走访询问等一番努力，犯罪嫌疑人被抓获，并及时挽回了王先生的损失。

“没想到这么快就追回来了，非常感谢。”从民警手里接过自己被盗的香烟，王先生满心欢喜。

群众看公安，关键看治安。公安工作能不能得到群众认可，与当地社会治安状况相关。

今年7月以来，贺兰县公安局集中力量向电信网络诈骗、传统盗抢骗、街面侵财等突出违法犯罪发起凌厉攻势，精准发力、合成攻坚，取得了明显成效，共破获刑事案件220余起，为群众挽回损失530余万元，用实际行动回应了辖区群众对公安工作的新期待。其中，大部分传统盗抢骗案件都在案发24小时内破获。

“各位叔叔阿姨，陌生人的电话不要轻易相信，你要下载什么手机软件啊，特别是要发短信验证码的千万要当心。”

“兼职刷单、躺平赚钱千万不要相信，警惕转账信息。”

践行新时代“枫桥经验” 推进矛盾化解多元化

社会治理模式，全面推动社区警务与基层治理深度融合。

“感谢派出所这么长时间的努力和化解，我们夫妻都释然了，决定离婚，给对方足够空间去寻找新的幸福。”这是贺兰县金贵镇居民李某在金贵法庭和妻子刘某决定离婚时，对一旁金贵派出所社区民警的话。

此前，社区民警在江南新村入户走访信息摸排了解到辖区一起“顽固性”家庭纠纷。近两年间，刘某多次报警称其与丈夫李某发生口角并被丈夫殴打，但因各种原因离婚未果，仅110指挥中心接处警平台报警就达19次之多，是该镇婚恋家庭矛盾纠纷最难啃的一块“硬骨头”。

“建议你们给窗户安装防护栏，外出时注意检查门窗是否上锁，邻里间开展‘帮助防’，尤其夜间不能放松警惕，注意防火防盗。”伏双巧叮嘱道。

在太阳城社区开展的“安全宣传进社区 筑牢安防生命线”主题活动中，民警提醒群众注意身边的安全隐患，“骑行电动车一定要佩戴安全头盔，电动车充电，一定要到集中充电桩。”这是该局开展“千人万场”家庭安全素养提升培训活动的一个缩影，目前已累计开展培训活动50余场次，发放各类宣传资料4.3万余份，2.3万个家庭接受培训。

“辖区群众都认识张学彦，有什么事情先想起来的也是他。”在德胜工业园区，时常能够看到德胜派出所所长张学彦的身影，他与辖区企业负责人总有打不完的招呼、说不完的话。坚守岗位多年，这位“穿警服的社区副书记”以自己的实际行动守护辖区安宁。

一直以来，贺兰县公安局坚持人民至上，积极践行新时代“枫桥经验”，持续出台便民利民举措，不断总结经验，创新

(图片由贺兰县公安局提供)



立岗派出所坚持党建引领，积极创建“枫桥式派出所”。图为今年7月，该所民警辅警面对党旗重温入党誓词。